

麦凯恩阵营内讧 有人指佩林叛变

距美国总统选举投票日只剩10天之际,美国媒体25日曝出,共和党阵营出现内讧迹象,副总统候选人萨拉·佩林多次发表与竞选阵营观点相左的意见。总统候选人约翰·麦凯恩的高级助手认为佩林有意为之,意在捞取政治好处。佩林方面则还击说负责指导她的顾问策略有误。

佩林疑“叛变”?

麦凯恩的助手们疑心佩林叛变源于她近来一些表现。佩林日前多次公开发表与竞选策略不符的言论。

尽管这些言论原本不足以让众多媒体记者大书特书,但佩林和党内派去指导她的顾问之间的裂痕本月19日彻底浮出水面。当时,佩林在科罗拉多斯普林斯机场突然走向一群守候的当地电视台记者,开始回答问题。

《纽约时报》报道说,麦凯恩一名助手当时在一旁大喊:“快把特雷西叫过来。”佩林的发言人特雷西·施米特随后赶到,数次企图打断双方交谈。

《政治周报》25日说,这件事显然出乎麦凯恩助手意料之在竞选阵营内部造成裂痕。该报援引竞选阵营内部人士的话说,佩林已经“叛变”,而且可能越走越远。美国有线电视新闻网(CNN)随后从麦凯恩高级助手口中得到类似评论。

拒绝公开姓名的竞选阵营内部人士说,他们认为佩林这些举止可能是有意为之,因为她感到麦凯恩败局已定,决意为自己谋取更多政治好处,以在2012年总统选举中有所作为。

策略似有误?

对这些指控,佩林的支持者和顾问表示反对。他们认为,麦凯恩手下两大将——资深

联络官尼科尔·华莱士和首席策略师史蒂夫·施密特对佩林的一系列策划有误。

佩林在9月初刚成为麦凯恩竞选搭档时颇得共和党选民欢心,她本月2日和民主党副总统候选人约瑟夫·拜登辩论时的表现也受到肯定。真正造成她失分的是在刚成为副总统候选人时,她长达一星期没有接受媒体采访,吊足选民胃口后才在美国广播公司和哥伦比亚广播公司连续接受高规格专访,结果两次“露怯”,其不够老到、在外交等事务上经验不足的缺点尽露。

佩林的支持者认为,主管指导佩林的华莱士策略有误。他们说,正因为此,佩林有时才选择听从自己的直觉,而非对竞选阵营派给她的顾问言听计从。认为佩林“叛变”的顾问则说,正是因为佩林经验不足,因此才不能让她想说什么就说什么。

阵营起内讧

共和党阵营内讧还有一个解释,那就是选情落后的麦凯恩竞选阵营内部不少人感到回天乏力,想将佩林扔出来当“替罪羊”,因此在投票前就作好铺垫。

《政治周报》援引一名麦凯恩阵营内部人士的话说:“有人想在选举后把她毁成碎片,这样他们自己就可以转移(选举失败)责任。”

除了指责佩林,麦凯恩阵营人心不稳还表现在一些高级顾问已开始找工作,为竞选失利预备退路。英国《星期日电讯报》援引麦凯恩一名知己的话说,麦凯恩得知此事后大怒,痛骂这些顾问。

骂完后,麦凯恩还针对竞选阵营士气低落的情况为顾问们打气,鼓励他们奋战到底,不要轻言放弃。

王丰丰(新华社供本报特稿)



一名共和党超级粉丝身上挂满了麦凯恩和佩林的徽章 新华社/路透

选情

“比赛进入最后一节了”

奥麦决斗西部票仓,奥巴马依然优势明显

美国共和党总统候选人约翰·麦凯恩和民主党对手贝拉克·奥巴马25日奔向西部,相互攻讦,拉拢选民。

一些分析师说,西部各州胜负将左右选举最终结果。

麦氏背水一战

西部多数州是共和党传统票仓,但多项民意调查显示,奥巴马在一些西部大州支持率领先。

为保住票仓,麦凯恩马不停蹄奔波于新墨西哥州、科罗拉多州,计划26日前往俄亥俄州。

在科罗拉多州,橄榄球大联盟明星约翰·埃维尔为麦氏助阵。埃维尔比赛中多次上演逆转好戏,麦凯恩希望他能为自己带来好运。

比赛进入最后一节了,”埃维尔说,“一些人认为你败局已定,但我了解逆转,希望你11月4日证明自己,当选总统。”

在新墨西哥州,麦凯恩呼吁选民不要让民主党“占领华盛顿”。

按照他的说法,现阶段,民主党控制了国会两院,如果奥巴马入主白宫,民主党将获得“无限制权力”,决不能允许这种情况发生”。

麦氏发誓战斗到底,我们将喜欢处于不利地位,我们将赢得选举胜利,美国需要这样的斗士”。

奥氏步步紧逼

奥巴马刚刚在夏威夷州探视完生病的外祖母,25日重返竞选战场,第一站选择在内华达州。

他随后将跟随麦凯恩的

脚印,杀向新墨西哥州,26日前往科罗拉多州,步步紧逼对手。

与往常一样,奥巴马将麦凯恩与支持率持续走低的总统布什“绑”在一起。

他调侃布什夫妇24日投票给麦凯恩的做法,毫不奇怪,在关乎中产阶级家庭利益的经济政策方面,布什和麦凯恩没有什么区别”。

奥巴马讽刺对手试图拉开与布什的距离,说这种做法为时已晚,“麦凯恩抨击布什的经济政策,如同(副总统)迪克·切尼批评布什自以为是的外交政策”。

同时,民主党重金购买广告,在关键州播放,抨击对手。

差距依然巨大

多项民调结果显示,无论是全国范围内,还是一些关键州,奥巴马领先优势明显。

盖洛普民意调查所25日

麦凯恩(前)和奥巴马在西部各州的胜负将左右选举最终结果。

公布的民调结果显示,全国范围内,奥巴马领先麦凯恩7个百分点。

美国网站RealPolitics.com民调结果表明,在“摇摆州”科罗拉多、俄亥俄和佛罗里达,奥巴马分别领先7个百分点、6个百分点和2个百分点。

2004年总统选举中,布什全部拿下这3个州。

路透社、政府新闻卫星有线电视台和佐格比国际民意调查所25日公布的民调结果显示,全国范围内,麦凯恩落后9个百分点,但连续两天缩小差距。

这一调查项目24日公布的结果显示,麦凯恩落后10个百分点。23日的结果显示,麦凯恩落后12个百分点。

民调分析师约翰·佐格比据此推断,“竞争没有结束”。

韩建军(新华社供本报特稿)

环球要闻

利夫尼放弃组阁以准备提前大选

以色列前进党新主席利夫尼10月26日表示,在未能成功组建新内阁的情况下,她准备建议提前举行议会大选。

利夫尼26日首次明确表示:“当我不得不在继续(被)敲诈和提前选举之间作出选择时,我更希望(提前进行)选举……你无法敲诈我,国家的利益是我工作的重中之重。”

今年9月份,利夫尼当选前进党新主席,接替深受腐败丑闻困扰的奥尔默特。9月22日,利夫尼获得总统佩雷斯的正式授权,组建新的执政联盟。按照规定,利夫尼须在最长为42天的期限内完成组阁。

尽管距离最后期限还有一周的时间,原本有望成为以色列历史上第二位女总理的利夫尼已经放弃了组阁的最后努力。

利夫尼此次重新组阁过程中的最大障碍正是来自执政联盟之一的沙斯党。该党要求利夫尼保证,她将来不会同意与巴勒斯坦人共管耶路撒冷;该党还呼吁提高贫困的沙斯党支持者的福利待遇。

有分析认为,大选很有可能在明年1月底或2月份举行,比原定时间提前一年多。近期的民意调查显示,反对党利库德集团的支持率遥遥领先。利库德集团领导人内塔尼亚胡也正希望提前举行大选,民调显示他有望再次当选总理。

婧远(中国日报)

伊逊尼派大党中止与美往来

据新华社电 伊拉克逊尼派阿拉伯人最大政党伊拉克伊斯兰党25日宣布中止与美国民间和军方人员的一切往来,以谴责美方前一日在费卢杰的袭击行动。

驻伊美军与伊拉克安全部队24日在安巴尔省城市费卢杰附近实施一次袭击行动。美军方面称这次行动针对反美武装人员,行动中一人死亡,一人被捕。

伊拉克伊斯兰党认为,这次行动针对本党高级官员。

路透社援引伊拉克伊斯兰党一份声明报道,这一党派中止与美方人员一切往来,直至得到有关突袭事件“令人信服的解释”,同时美方作出官方道歉并承诺把责任人绳之以法。

报道说,伊拉克伊斯兰党数百支持者25日在费卢杰游行,谴责袭击事件。

自2006年一些逊尼派部落开始与美方合作后,费卢杰地区相对保持平静。这次的袭击事件和伊拉克伊斯兰党中止与美往来的决定使这一地区局势可能再生变数。

每天工作20小时 伊朗总统累病了

据新华社电 伊朗国家通讯社25日报道,伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德因过度劳累而病倒。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引伊斯兰议会议员穆罕默德·科萨里的话报道,艾哈迈迪-内贾德总统因工作劳累,偶感风寒。

科萨里是艾哈迈迪-内贾德的亲近盟友,今年9月曾陪同后者前往美国纽约参加联合国大会。

总统病愈后将继续工作,”科萨里说,任何人在这种工作负担下都可能出现极度疲劳。”

据报道,艾哈迈迪-内贾德每天工作20小时。伊朗国家电视台25日报道了艾哈迈迪-内贾德出席两伊战争伊朗烈士遗骸的下葬仪式,但没有播出他的活动画面。

场外

奥巴马头像抢滩巴塞罗那

美国一名艺术家计划在西班牙旅游胜地巴塞罗那的海滩附近“绘制”占地1万平方米的美国民主党总统候选人贝拉克·奥巴马头像,以见证这次历史性的美国总统选举。

提出这一创意的艺术家豪尔赫·罗德里格斯-赫尔阿达来自美国新泽西州,现居西班牙巴塞罗那市。根据设想,他将以

砾石、沙子、泥土、石块等为原料,铺陈出长约140米、宽约83米的奥巴马侧视头像。

这件作品的尺寸就是它的内在价值,”豪尔赫说,完工后,他希望能通过“谷歌地球”卫星图像工具俯瞰到地中海边的这一巨幅头像。

豪尔赫把这件作品命名为“期望”。

冯武勇(新华社)

万圣节商店大卖“佩林假发”

据新华社电 10月31日是西方传统节日万圣节,一些选举热门人物的衣饰和面具成为万圣节新宠。

在纽约市一家奇装异服连锁店,模仿共和党副总统候选人萨拉·佩林的各种衣饰成为热门货。高高耸起的佩林假发“售价49.99美元,时髦的佩林无框眼镜”售价9.99美元。

克林顿现场帮奥巴马拉票

据新华社电 美国前总统比尔·克林顿定于下周前往佛罗里达州,与民主党总统候选人贝拉克·奥巴马同场亮相,帮助后者拉选票。

奥巴马的女发言人珍·皮萨吉25日说,克林顿和奥巴马将于29日在奥兰多市共同出席一场竞选活动。这是奥巴马赢得预选后,克林顿首次亲临

奥巴马竞选现场。

民主党预选阶段,奥巴马与克林顿的妻子希拉里争夺激烈,相互攻讦。克林顿为此对奥巴马态度冷淡。

预选中,希拉里在佛罗里达州的支持率远高于奥巴马。民主党方面希望,克林顿与奥巴马同台,能帮助后者赢得更多白人劳工阶层选民支持。

